

H礼赞新中国 奋进新时代

五指山坚持生态立市、生态强市,大力发展以旅游为主导的绿色经济,不断增强群众获得感
守住生态绿 带来百姓富

H关注“壮丽70年 奋斗新时代”系列主题新闻发布会

■ 本报记者 李梦瑶

一首《我爱五指山,我爱万泉河》传遍大江南北,让五指山在过去的几十年里成为海南最亮眼标签之一。但五指山市,曾一度陷入生态保护与经济发展的矛盾之中。

如何科学把握这一对辩证关系?9月23日在省新闻办于海口举办的第五场海南省“壮丽70年 奋斗新时代”系列主题新闻发布会上,五指山市委书记宋少华用“生态为先”“强化绿色产业”“发展全域旅游”等关键词作出解答。

从建省初期黎族苗族同胞长期居住在低矮阴暗的茅草房里,到如今农村危房基本消除、两层三层小洋楼随处可见、自然村光纤网络实现全覆盖;从1992年才开始修建第一条乡村公路,到如今村村通硬化路,向外接连琼乐高速、山海高速……五指山市在过去几十年里发生的巨变,生动诠释了中国共产党为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命,也成为海南改革开放伟大成就的生动写照。

纪念南洋华侨机工回国抗战80周年图片、雕塑展开幕
生动再现南侨机工爱国情怀

本报海口9月23日讯(记者尤梦瑜 通讯员苏舒)9月22日,为庆祝新中国成立70周年,由海南省归国华侨联合会、海口市统战部指导,海口市归国华侨联合会主办,海南省雕塑艺术学会等单位承办的“纪念南洋华侨机工回国抗战80周年图片、雕塑展”在省图书馆开幕。

本次展览展出南侨机工图片300多张,分为英雄墙、英雄事迹、祖国召唤、共赴国难、血铸丰碑、功返南洋、光耀千秋、重走滇缅路等多个板块;同时展出由我省著名雕塑家陈学博创作的南侨机工双人胸像、南侨机工雕塑等雕像和相关历史雕塑图片等10多组。

展览将展至10月11日,公众可前往省图书馆一层大厅免费参观。

2019海南“最美妈妈”“最美家庭”揭晓

本报三亚9月23日电(记者陈卓斌 通讯员刘晓晖)为庆祝新中国成立70周年,宣传展示海南女性和最美家庭的文明风采,9月21日晚,省妇联联合上海申亚集团在三亚举办2019海南“最美妈妈”“最美家庭”揭晓活动。

活动中,李少萍等31个个人和团队获评年度海南“最美妈妈”,符良玲家庭等198户家庭获评本年度海南“最美家庭”。

活动通过多种方式,向群众宣传展示本年度海南“最美妈妈”和“最美家庭”的典型事迹,进一步彰显海南女性的时代风采,传播正能量。

本报文城9月23日电(记者李佳飞 特约记者黄良策)9月23日,文昌市政府委托第三方编制的“文昌城市竞争力指数”正式对外发布。数据显示,近3年来,文昌经济社会快速发展,营商环境持续优化,产业转型势头强劲,城市建设日新月异,城市竞争力不断增强。

据悉,今年上半年,文昌多项主要经济指标在全省排名前列,地区生产总值137.21亿元,增长5.5%,增速在

**生态为先
大力发展绿色经济**

坐落于海南岛中南部的五指山市,拥有着目前全球保存最完好的原始热带雨林之一,素有“海南之肺”“翡翠山城”“南国夏宫”“天然氧吧”等美誉。将这些美好词汇具体化,则变成了这样一组绿意盎然的数据——全市森林覆盖率达86.44%,空气质量指数连续4年全省排名第一,开展“绿化宝岛”大行动累计造林绿化3.3万亩,全市生态红线划定面积占国土总面积73.1%。

喜人数据的背后,是五指山始终坚守的生态立市、生态强市战略。

“我们一直把养护保护好生态环境放在全市改革发展稳定的首要位置,把守住生态环境这条‘生命线’作为五指山最大价值、最大责任和最大潜力所在,实行着最严格的生态保护制度,坚决不上任何触及生态红线的项目和产业,坚决落实省委、省政府关于房地产业调控的一系列政策。”宋少华表示,

目前该市正全力配合推进热带雨林国家公园建设,积极谋划创建国家生态文明建设示范市和国家森林城市。

生态要“绿”,百姓要“金”,这一矛盾该如何解决?

五指山市用“生态直补”,将生态保责任与群众利益直接挂钩,逐步转变群众“靠山吃山”的观念。据介绍,自2014年开始,五指山市每年拿出2500万元财政资金,专项用于生态补偿,让全市6万农民享受到生态红利。

更直接的生态红利,则来自越走越宽的生态产业路。五指山市正按照“一山、一线、一圈”旅游开发格局,把该市全域作为一个生态主题景区来打造,将生态优势逐步转换为发展旅游业的天然优势与经济效益。

2018年,五指山全市旅游接待人数较2012年增长94%,旅游总收入较2012年增长241.3%。

与此同时,通过大力发展茶叶、优质稻、冬季瓜菜等热带山地高效农业,集中力量做精做强一批五指山特色农产品品牌,为群众致富探索出更多有效途径。

**民生为本
奋力建设美好家园**

作为经济总量小、财力有限的国定贫困市县,五指山市部分地区贫困程度较深,要与全国同步建成全面小康社会,任务不可谓不艰巨。

如何打赢脱贫攻坚战?五指山市给出的扶贫策略是,扶志又扶智。

“我们把开展‘大宣讲’‘大培训’作为关键举措,利用电视夜校等场合开展政策宣讲和感恩教育,通过‘身边人身边事’教育引导和感化贫困群众不断转变思想观念,同时按照‘缺什么补什么’‘干什么训什么’的原则

分类办班,手把手地教群众学技能,让他们想做更会做。”五指山市市长陈振聪在新闻发布会上介绍,该市率先实施生态科技特派员制度,确保每个行政村至少有一名科技特派员,截至目前已孵化项目79个,为打赢脱贫攻坚战提供强大科技支撑。

一系列举措的扎实推进,离不开扎根基层的党员干部。以强化基层党建为为抓手,五指山市选派30名市级领导定点帮扶贫困村,193名工作队员驻村帮扶,1480名党员干部结对帮

扶,实现贫困村和贫困人口帮扶全覆盖。同时,依托党建阵地的标准化建设,每年创建一批星级党组织和党建示范点,倒排整顿一批软弱涣散的党支部,通过“抓两头、带中间”,进一步强化基层组织。

改变,从尺寸之功做起,也于无声之处掀起。

2016年以来,五指山市实现4049户15191人脱贫,贫困发生率从28.2%降至2018年底的1.3%,22个贫困村全部脱贫出列,计划今年底剩余贫困人口全部脱贫,贫困市实现脱贫摘帽。

在宋少华看来,这些成绩的取得离不开五指山市坚持以小财政办大民生的执政理念。

“自2012年以来,我们将公共财政支出的75.2%用于民生投入,让群众获得感大幅提升。”宋少华表示,五指山市今后将继续坚决贯彻落实党中央和省委对中部地区“一个定位、三个大力推进”战略定位,坚决打赢脱贫攻坚“摘帽”战,加快建设热带雨林养生度假旅游城市,努力为海南自贸区、自贸港建设扛起五指山担当。

(本报海口9月23日讯)

国家禁毒委通报表扬临高侦破一涉黑涉毒团伙案

本报海口9月23日讯(记者良子 通讯员王一军)9月23日,海南日报记者省扫黑办了解到,近日,国家禁毒委员会发布通报,表扬我省临高县成功侦破符晓涉黑涉毒团伙案件。符晓涉黑涉毒团伙案是我省开展扫黑除恶专项斗争以来,侦破的第一起判处死刑的涉黑案件。

通报指出,临高县委、政府认真贯彻国家禁毒委的工作部署,在海南省禁毒委的指导下,认真开展禁毒重点整治工作,不断强化责任担当,加大破案攻坚力度,结合扫黑除恶专项斗争,全面聚焦涉黑涉毒犯罪团伙,成功侦破符晓等人涉黑涉毒犯罪案件,有力打击震慑涉黑涉毒犯罪团伙的嚣张气焰,取得良好社会效果。

《黎族人民领袖王国兴》再版发行座谈会在海口召开

本报海口9月23日讯(记者刘操)9月23日下午,由省民宗委主办的《黎族人民领袖王国兴》再版发行座谈会在海口召开。

据介绍,为庆祝中华人民共和国成立70周年,纪念和缅怀曾经为解放海南、建设海南做出突出贡献的革命先辈,应社会各界人士的要求,经作者中元秀同志精心修订,《黎族人民领袖王国兴》已于近期修订出版发行。

座谈会上,7位代表从各个方面追忆了王国兴等革命先烈带领海南黎族苗族同胞开展波澜壮阔的革命斗争历史,缅怀他们的光辉业绩和光荣事迹,并就《黎族人民领袖王国兴》修订再版发行情况谈体会。相关部门负责人还向省党史研究室、国兴中学、省图书馆、省民族研究所、省民族博物馆赠送了《黎族人民领袖王国兴》。

会议强调,在新时代、新形势背景下,要继承王国兴同志不畏艰险、不怕牺牲、矢志不渝跟党走的红色精神,求真务实、开拓创新,进一步解放思想,与时俱进,在创新中不断加快少数民族地区发展;要提升少数民族地区群众的生产生活水平,增强人民群众的获得感、幸福感、安全感;要将王国兴同志精神化为建设海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港的动力。

副省长苻彩香出席座谈会并讲话。老干部王学萍、符跃兰出席座谈会。

中组部、团中央(来琼)博士服务团在海口等地开展调研交流

本报海口9月23日讯(记者李磊)9月23日,中组部、团中央第19批(来琼)博士服务团24名成员,前往海口等地开展考察调研活动。

9月23日上午,博士服务团组成临时党支部读书班,来到海口白沙门渡海作战纪念广场,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,缅怀革命先烈,开展爱国主义教育。当天上午,博士服务团成员还来到海口江东新区,就江东新区规划情况开展实地调研。

当天下午在海口召开的座谈会上,博士服务团成员与省委深改办(自贸办)有关负责人以及相关企业负责人和专家,围绕着“三区一中心”建设主题,就营商环境优化、基础设施建设、乡村旅游发展等领域进行了座谈交流,成员们还结合各自挂职岗位提出相关建议和意见。调研结束后,博士服务团成员将结合调研内容,形成调研报告,供我省有关部门、市县参考。

据省委组织部相关负责人介绍,中组部、团中央第19批(来琼)博士服务团自今年1月开始来我省挂职。来琼半年多来,博士服务团成员充分发挥桥梁纽带、科技参谋、人才培养等作用,为挂职市县和单位发展做出了积极的贡献。

我省组织省委联系服务重点专家开展休假疗养活动

本报海口9月23日讯(记者李磊 通讯员崔宇)为充分体现省委、省政府对高级专家的关心爱护,9月中下旬,省委人才发展局组织开展了2019年度第二批省委联系服务重点专家休假疗养活动。

本次活动由省委宣传部指导,万宁市委、海南日报报业集团主办,万宁市委宣传部、海南日报会展有限公司承办。此次活动中,省委宣传部、万宁市委、海南日报报业集团组织了13名省委联系服务重点专家赴四川开展休假疗养。活动期间,重点专家深入学习了中央关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要部署和省委的工作要求,对都江堰水利工程、四川部分文旅产业基地等进行了考察学习,进一步加深了对世情党情国情的了解认识,激发了大家爱国奋斗的工作热情。

各位专家纷纷表示,去年4月13日以来,省委采取多种举措关心专家、关爱专家,为专家干事创业提供了良好的平台和政策支持。接下来,要以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为动力,增强干事创业意识,不仅要加强理论研究,努力提升科研水平,更要以服务人民群众为宗旨,结合实际创造性地开展工作,以实际行动助力海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设。

海南省重点城市空气质量日报

(9月22日12时-9月23日12时)

城市名称	空气质量级别	PM2.5浓度(微克/立方米)	PM10浓度(微克/立方米)
海口市	良	26	54
三亚市	良	32	54
五指山市	优	27	41

发布单位:海南省环境监测中心站

**“文昌城市竞争力指数”发布
由经济实力、创新引领、营商环境、民生发展4个模块构成**

省平均水平9.3和4.6个百分点。

“文昌城市竞争力指数”由经济实力、创新引领、营商环境、民生发展等4个模块构成,各级类别指数下又设有多级指标,指标合计共达40多项,全面覆

盖监测要点。为展示编制成果、更好地服务地方发展,第三方公司还为“文昌城市竞争力指数”设计开发了指数发布平台,设有指数介绍、数据中心、指数评论、新闻动态资讯等版块内容。

文昌市政府主要负责人表示,城市竞争力指数将成为服务政府决策的“智囊库”,在高效建设服务型政府、展示高质量发展现状等方面发挥作用。

省政协召开机关全体干部职工大会

为下一步的工作打下基础;要做到悟明白,结合政协特点创造性地开展工作,提升执行力,抓好工作落实,奋力开创新时代全省政协事业发展新局面。

省政协副主席马勇霞、史贻云、王勇、吴岩峻、侯茂丰,秘书长王雄出席会议。

部署开展“创优保优”大冲刺行动

◀上接A01版

李军指出,当前,我省脱贫攻坚工作已经到了决战决胜的关键时期,要认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话精神和中央最新部署要求,不折不扣抓好贯彻落实。近期要结合省委省政府“两个确保”百日大行动,以昂扬的精神状态进行“创优保优”大冲刺,高质高效推进各项重点工作,确保今

年国考中我省继续保持在第一梯队。要抓好大整改,聚焦中央巡视、国家考核、督查反馈和省里自查发现问题特别是“两不愁三保障”及饮水安全方面问题,找准症结,明确责任,强化督查,做到立行立改、对账销号,整改到位。抓好大摸排,聚焦“两摸底一核查”等新任务,强化扶贫对象动态管理,做到摸清底数、不漏不错;抓好大宣传,发现培树先进典型,精心组织开展国家扶贫日活动,全面反映脱贫攻坚成果,营造良好工作氛围;抓好大保障,完善脱贫攻坚五级战斗体系,有效传导压力、压实责任;要抓好大比武,以最严格的考核检验工作成效,促进提高工作质量。何西庆就抓好“两不愁三保障”、动态调整、考核评估等工作提出意见建议。

